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Παρουσίαση του ποιητή Χριστόφορου Λιοντάκη

Κείμενο, παρουσίαση: Ζαχαρίας Κατσακός
Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί φίλοι, καλησπέρα σας,
πριν ξεκινήσω το δικό μου ταξίδι θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσοι με τον ένα ή τον άλλο τρόπο βοήθησαν ώστε να οργανωθεί αυτή η βραδιά. Ευχαριστώ θερμά τέλος τον ποιητή κ. Χριστόφορο Λιοντάκη.
Είναι σημαντικό επίσης, ιδιαίτερα στις μέρες μας, να υπάρχουν άνθρωποι εμπνευσμένοι και δημιουργικοί που καταθέτουν και υλοποιούν οράματα και στόχους, ιδέες και προτάσεις. Εύχομαι τούτος εδώ ο τόπος να πάει ακόμη πιο μπροστά και το λαογραφικό μουσείο Ινίου που μόλις εγκαινιάστηκε να είναι καλοτάξιδο και διαρκές.
Να μιλήσει κανείς για τον Χριστόφορο Λιοντάκη αποτελεί πρόκληση και ρίσκο. Πρόκληση γιατί οφείλει, πέρα από τα αυτονόητα και εν πολλοίς ήδη γνωστά στο πανελλήνιο, να εστιάσει σε μια πολυσχιδή προσωπικότητα και σε ένα έργο με ογκώδες διαμέτρημα και πολύ σημαντική βέβαια προσφορά. Ρίσκο γιατί κινδυνεύει να πει πολλά ή λίγα και έτσι να μην πετύχει τελικώς το στόχο του.
Ο Χριστόφορος Λιοντάκης κατέθεσε και καταθέτει πολύπλευρο έργο. Ποίηση, μεταφράσεις, μελέτες και κείμενα, ανθολόγια διηγημάτων και ποιημάτων. Άλλωστε έχουν μεταφραστεί επίσης έργα του σε άλλες γλώσσες. 
Ο Δήμος Ηρακλείου του απένειμε το Βραβείο Νίκου Καζαντζάκη, ενώ τιμήθηκε με το κρατικό βραβείο ποίησης το 2000 και το βραβείο ποίησης του περιοδικού Διαβάζω την ίδια χρονιά. Επίσης το υπουργείο πολιτισμού της Γαλλίας τον ονόμασε Ιππότη της Τάξεως των Γραμμάτων και τεχνών. 
Αυτά δεν είναι παρά τα ελάχιστα που θα μπορούσα να αναφέρω.  Και το έκανα για να επισημάνω κατά κύριο λόγο την αναγνώριση του έργου του τόσο από την ελληνική όσο και από τη διεθνή πνευματική κοινότητα. 
Ο Χριστόφορος Λιοντάκης έζησε και βίωσε δημιουργικά όχι μόνο την αθωότητα και ειλικρίνεια αυτού του τοπίου στο οποίο βρισκόμαστε αυτό το βράδυ. Δεν έζησε μόνο τις περιπέτειες της παιδικής ανάγκης και αλήθειας, τότε που όλα ήταν πιο φωτεινά. Είναι ένας άνθρωπος – δημιουργός που βίωσε την ιστορία του τόπου, έζησε πολιτικοκοινωνικά γεγονότα αιχμής, ο ίδιος και το έργο του έγιναν εφελκυστικά κομμάτια μιας εποχής που σημάδεψε στο σύνολό της τη νεοελληνική μας οντότητα. 
Αναφέρθηκα ήδη, προσημαίνοντας υπαινικτικά τα παιδικά χρόνια του ποιητή, κυρίως για να σημειώσω ότι πολλά από τα ποιήματά του είναι εμπνευσμένα από τα παιδικά του χρόνια τα οποία έζησε εδώ, σ’ αυτό τον τόπο και σ’ αυτά τα χώματα. 
Στον τόπο αυτό ένιωσε το φτερούγισμα των λέξεων, το χρώμα της παιδικής σιωπής και της παρατήρησης, το παράπονο και τη χαρά, τη μνήμη της φιλίας και της αγάπης, την οικείωση της φύσης που μνημειώνεται στο έργο του με ξεκάθαρο και αυθόρμητο αίσθημα.
Τέτοιες φωνές ακούς, απ’ αυτό τον τόπο, με μνήμες και οσμές αυτού του τόπου, όπως στο ποίημα Μετά την πρωινή βροχή από την ποιητική συλλογή Με το φως:
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΡΩΙΝΗ ΒΡΟΧΗ

Δέσποζε η λάσπη και λίγο μόνο
υποχωρούσε προς το χέρσο, που έλαμπε μουσκεμένο.
Αγκαθιές, φασκόμηλο και ροδαριές και πέτρες και θυμάρι.
Εκεί είπαν να μ’ αφήσουν οι αγαπημένες μου.
Δε θα είχα κλείσει ούτε τα τέσσερα.
θα μ’ έβλεπαν από την ελαιόφυτη πλαγιά
όπου κι οι δυο τους δοσμένες στη συγκομιδή
σηκώναν το κεφάλι μόνο προς εμένα.
Μιλούσαν κάθε τόσο δυνατά και με ρωτούσαν διάφορα.
Αχ! τα γλυκά τους λόγια, που δεν τα θυμάμαι.
θα πρέπει να ήταν υποσχέσεις:
Σε λίγο θα ’ρθουμε κοντά σου...
Το βράδυ όταν ανάψουμε το τζάκι...
Παιχνίδια ήταν της κουβέρτας οι κλωστές
οι σπόροι που έριχνα στην τρύπια τσέπη
και τα κρυμμένα σαν την καλοσύνη ανθάκια
που ξεμύτιζαν δειλά και τα μετρούσα.

΄Ο,τι  μου φανερώθηκε στη μυρωδιά του μουσκεμένου 

το μαρτυρούν ίσως οι χειρονομίες μου.

                                                                             (Με το φως) 
Ο λόγος του Χριστόφορου Λιοντάκη έχει ρυθμό και ακονισμένη μνήμη. Η ποίησή του έχει ερωτική διαύγεια, ενώ  η γλώσσα που χρησιμοποιεί κάνει τον ποιητικό λόγο να ανασαίνει. Με ανάσες που δεν σταματούν. Ανάσες διάπλατα ανοιχτές σε ένα σύμπαν οραματικό για να δημιουργήσει τελικώς ο Χριστόφορος Λιοντάκης έναν κόσμο με ισχυρή ποιητική νοημοσύνη και αισθητική δυναμική. 
Χρησιμοποιεί μια έξοχη δημοτική, γλώσσα που πάλλεται και συγκινεί συστέλλοντας και διαστέλλοντας το αίσθημα του στίχου ως τα ακραία και αχανή όρια του. Για τον λόγο αυτό η ποίησή του, εκτός από άλλα, είναι και ποίηση κρυφών πεταγμάτων και ανεξερεύνητων ονείρων, ποιητής με ματιά αετού και αισθήματα εκείνου του παιδιού που γεννήθηκε και έζησε εδώ. 
Η ποίησή του δοκιμάζει τη λογική και την ευαισθησία μας, προκαλεί την αισθητική μας, μας αφήνει μια γεύση ανερμήνευτης πραγματικότητας. Τα ποιήματά του δεν εξαντλούνται με το πρώτο διάβασμα, αναπνέουν δυναμικά μέσα μας, αφηγούνται κομμάτια και σπαράγματα της δικής μας αναζήτησης. 
Από την ποιητική συλλογή Ο ροδώνας με τους χωροφύλακες:
Βαθιά κρυμμένη στην οικονομία της θάλασσας 

αναδύεται η νήσος, μύθο στάζοντας 

κι εγώ αθώος ιχθύς στην άκρη του ροδώνα 

κι αργότερα στα ύδατα της Παλλιανής.
Από λειμώνες ορεινούς όμοιος φτάνοντας 

τα παιδικά μας χρόνια συναντιούνται. 

Φως ταπεινό μας καθηλώνει τρυφερούς
- θαμπώνεται ο καθρέφτης. 

Δικός μας άνεμος ξυπνά το περιβόλι 

πλέουν ανθοί στης στέρνας τα νερά 

ονόματα αναβλύζουν. 

Μήτε πηλός μήτε χαλκός μήτε μάρμαρο 

τα μνημονεύει.
Απόψε μόνο μας προσφέρεται η νομή τους: 

πρεσβεία στο χρόνο για συνθήκη.
Χριστόφορος Λιοντάκης λοιπόν. Ένας από τους πιο σημαντικούς νεοέλληνες ποιητές και μια από τις πιο ισχυρές ποιητικές φωνές του καιρού μας: Γιατί με το έργο του συνέβαλε ουσιαστικά στην ανανέωση της νεοελληνικής ποιητικής έκφρασης και αισθητικής δίνοντάς της χαρακτήρα οικουμενικού λόγου όπου το μυθολογικό και προσωπικό σύμπαν γίνεται αναζήτηση και αποκάλυψη ποιητικής ταυτότητας. 
Σημαντικός επίσης γιατί δίνει με το φως του, τη σεμνότητα και την ειλικρίνειά του, σ’ αυτούς τους δύσκολους καιρούς, το ανεξάντλητο στοίχημα της συνέχειας στους νέους λέγοντάς τους: «τα υπόλοιπα θα τα διηγηθείς εσύ σίγουρα αλλαγμένα». 
                                                                     Σας ευχαριστώ.
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